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Svar på fråga 2024/25:1178 av Ewa Pihl Krabbe (S) 
Biblioteksservice till Kriminalvården 

Ewa Pihl Krabbe har frågat mig om jag anser att det förenligt 

med Kriminalvårdens intentioner att häktade och intagna inte 

får tillgång till den service som folkbiblioteken enligt lag ska 

erbjuda alla, oavsett vilken situation de befinner sig i. Vidare 

frågar Ewa Pihl Krabbe om jag avser att ta några initiativ utifrån 

min syn på saken. 

Beläggningssituationen inom Kriminalvården är mycket 

ansträngd. Detta beror på att utbyggnaden av myndigheten 

inleddes alldeles för sent, vilket i sin tur är en följd av felaktiga 

prioriteringar och uteblivna beslut från tidigare regeringar. 

Därför pågår ett intensivt arbete för att möta behovet av platser 

här och nu samtidigt som vi skapar goda förutsättningar för en 

fortsatt expansion. 

För att lägga grunden för den fortsatta expansionen har 

regeringen gjort väldigt stora ekonomiska satsningar på 

Kriminalvården. Mellan åren 2023 och 2027 beräknas anslaget 
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öka från 14,1 till 26 miljarder kronor. Det är en nödvändig 

förutsättning för den fortsatta utbyggnaden och regeringen 

kommer att fortsätta arbetet med att ge myndigheten goda 

förutsättningar för att växa utan att göra avkall på säkerheten 

eller innehållet i verksamheten. 

Av Kriminalvårdens föreskrifter och allmänna råd för häkte 

framgår att en intagen ska ges möjlighet att ta del av ett varierat 

utbud av litteratur och samhällsinformation, om inte restriktioner 

hindrar det. Det är Kriminalvården som beslutar om de intagnas 

sysselsättning och fritidsaktiviteter och som har bäst 

förutsättningar att bedöma hur intagnas tillgång till litteratur och 

samhällsinformation ska organiseras. När det gäller det nya 

häktet i Kristianstad har Kriminalvården tillsett att de intagna 

har tillgång till litteratur. 

 

Stockholm den 21 maj 2025 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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